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Ревматоїдний артрит (РА) – хронічне прогресуюче системне захворювання 

мультифакторіального ґенезу, клінічними проявами якого є ураження суглобів і ерозивний 

артрит. Поширеність РА досягає 2 % чисельності населення в розвинених країнах. Метою 

нашого дослідження є вивчення проблеми та перспективи розробки комбінованого 

лікарського засобу для симптоматичного лікування РА. Для лікування РА промислове 

виробництво виробляє як монокомпонентні так і комбіновані лікарські препарати (ЛП), які 

мають різну лікарську форму: таблетки, мазі, гелі, розчини, супозиторії та інш. Асортимент 

готових ЛП на аптечних полицях України представлений ЛП різних лікарських форм та 

великим діапазоном відповідних цін. Основними діючими речовинами є нестероїдні 

протизапальні лікарські засоби, які мають протизапальну, аналгетичну та антипірогенну дію. 

Збільшення екстемпорального виробництва має ряд переваг, такі як індивідуальний підхід 

для кожного пацієнта, відсутність барвників, консерванті та інших допоміжних речовин, які 

можуть викликати алергічні реакції та впливати на вивільнення основних діючих речовин 

(ДР). При визначенні переваг ДР при лікування РА з точки зору клініко-фармакологічної 

характеристики різних ЛФ нами обрано мазі та гелі, які мають певні переваги перед іншими 

формами: відносну простоту та безпечність застосування, можливість використання як 

місцевої, так і резорбтивної дії, слабо виражений системний вплив, забезпечення високої 

концентрації діючих речовин у місці нанесення, можливість пролонгованої дії. 

Комбінованих препаратів для лікування РА недостатньо, в основному це ЛП синтетичного 

походження. Препарати природнього походження для лікування РА практично відсутні. 

Створення комбінованих ЛП на основі синтетичної та природньої сировини є 

перспективним, бо збільшується спектр фармакологічної дії та мінімальні побічні ефекти. 

При створенні комбінованого лікарського засобу для лікування РА можливо 

використовувати деяку лікарську рослинну сировину (ЛРС) і ефірні олії. Проведені 

дослідження дозволили обрати для лікування РА лікарську форму у вигляді комбінованої 

мазі до складу якої входить синтетична речовина – депіофен (нестероїдний протизапальний 

засіб), рослинна сировина у вигляді живокісту та ефірні олії. 
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